ATMOC®EPHUM TUCK.
BUMIPIOBAHHSI ATMOC®EPHOI'O TUCKY. BAPOMETPHU

Atmocdepa

Ha ypokax npupopo3HaBcTBa BM BUBYAIM Halry 3emiito. | 3HalOMI 13 MOHSITTSAM
«armochepay.
Il]o make ammocghepa? (1le nosiTpsina 060I0HKA 3eMJIi. )
I3 yoz2o cknadacmovca ammocghepa? (e cymim razis: 78% — azor, 21% — KuceHs,
a TaKOX MPHUCYTHI aproH, BYIJICKHCIIHMK ra3, reiii, HEOH, IBOOKHUC CipKH, aMiak, O30H 1
BOJIsIHA Tapa.)
Yomy icuye nosimpana 06010nuKka 3emui?
- Mounekynu i atoMu aTMOchepu MatOTh Macy, TOMY BOHHU MPUTATYIOTHCA 710 3eMili
3aBSKH TPABITAIIAHINA B3aEMO/TII.
- Monekynu rasis, o CKJIagar0Th aTMocdepy, mepedyBaroTh Y HENEPEPBHOMY PYCi.
Uepes 11 BOHU HE MAaJal0Th Ha 3EMITIO, a «HOCSIThCS» B IPOCTOP1 OIS 3eMIll.

ATMOchepHUNA THCK
Binomo, o moBiTps Mae Bary. BHacmiiok Jii CHiIM TSOKIHHS BEPXHI IIapy MOBITPS
CTUCKAIOTh HIKHI, 1 IIell THCK BIJAINOBIIHO 10 3akoHy Ilackans mepemaeTbcs B YCiX

HaIpsIMKax.
Jlemoncmpauyia. Y4uuTenb HANOBHIOE BOJOK CKIIIHKY, HAKPUBA€ 3BEPXY APKYILIEM
namnepy, HNPUTHUCKAE KWOro pyKOK 1 NEpeBepTae CKISAHKY. Pyky mpubupae — apkymr

nanepy TpUMAaeThCsl, BOJIa HE BUJIMBAETHCS.
ApKy1ll nanepy BTPUMY€ETbCA @MMOCHepHumM muckom, 1o Ai€ B yCIX HaNpsSMKaXx.

ATMOC(epHHH THCK — IIe THCK, AKMH CTBOPIOE aTMocdepa Ha BCi Tivia, 110 B Hill
nepe0yBalwTh, a TAKOK HA 3¢eMHY IIOBEPXHIO.

3a nigpaxynkamu, atmocepa 3emiti Baxxuth 6au36k0 5-1018 kr.

Yomy n100u e siouysaroms 0ii ammochepnozo mucky?

KpoBoHOCHI cyauHU Ta 1HII MOPOXHUHU OpPraHi3My, sIKi 3alIOBHEH1 PIIUHAMH YU
ra3aMy, YMHITh HAa CTIHKHA CYJAWH 1 TMOPOXHWUH TAaKWW caMUi TUCK. TOMYy TKaHWHU
opraizmy He J1eQOopMyIOThCs, a aTMOC(HEPHUIN TUCK HE BITUyBAETHCSI.

Yomy piouna y wunpuyi
RIOHIMAEMBCA, KOU RIOHIMAECMBCA
nopuiens mnpumﬁ

[Tim gac migHIMaHHS TTOPITHSI MiX
HUM 1  PIOAMHOI  YTBOPIOETHCSA
0e3noBITpsIHUN  mpocTip. Y  Lew
MPOCTIp BHACHIJIOK  aTrMoc(epHOro
TUCKY 1 TIJIHIMAEThCA 3a IOPIITHEM
piauHa.

Tuck
noBiTpA




BumiproBanus atMocdepHOro THCKY

Hocuaixg ToppiveJii

CxnsiHy TpyOKy 3aBAOBXKH Ou3bKO 1 M, 3amasiHy 3 OJIHOTO KiHIIS, HAIlOBHIOIOTh
pTyTTIO. [10TIM, IIITFHO 3aKPUBIIH IPYTUil KIHEIb TPYOKH, 1 IepeBepTaIOTh, OMYCKAIOTh
y YallKy 13 PTYTTIO 1 iJl pPTYTTIO BIAKPUBAIOTH KiHEIb TPYOKH. HacTUHA PTYTI IPU LLOMY
BIWJIMBAETHCA B YalllKy, a YaCTHUHA 3aJUIIA€ThCsA B TpyOui. Bucora ctoBma pryTi, sika

3aJIMIIANiachk y TPyOIli, JopiBHIOE TpuOIM3Ho 760 MMm. Y TpyOIll Haa PTYTTIO MOBITPS
HeMae, TaM O0€3MOBITPSHUI MPOCTIp.

Bakyym
Ptyte |

Tuek

atmocdepu

3rigno 3axony Ilackans:
Ammocghepruit muck 0opisH€ mucky cmoena pmymi ¢ mpyoui.

Parm = ppTyTi
ToOTO THCK CTOBIMYMKA PTYTI BUCOTOIO 760 MM JOpPIBHIOE aTMOC(EPHOMY.

Tuck, IKHI CTBOPIETHCA CTOBINYHUKOM PTYTi BHCOTOKW 760 MM, HAa3UBAKOTH
HOPMAJILHUM aTMOC()EPHUM THCKOM:

Parwu = 760 MM PT. CT.

3a oguHUIIO0 aTMOC(HEPHOro TUCKY NPHUUHATO OAMH MUJIiIMETP PTYTHOIO CTOBIA
(1 m™m pT. cT.).

BuzHaunMo THCK PTYTHOrO CTOBIIA BUCOTOO 1 MM:
p =pgh
KT H
p =13600 —<-9,8—-0,001m = 133,3Ila
M KT
1 mm prt. c1. =133,3 Ila
760 MM pT. cT. =101 325 [1a

3mina eucomu na Koxcui 11 mempie npuzeooums 00 3minu mucky 1 mm pm. cm.
(abo na 133,3 Ila).

Ipuiaaau 1/ BUMIDIOBAHHA aTMOC(EpPHOro THCKY

Bbapomerp — npuiiag AJ1s1 BUMIPIOBAaHHS aTMOC(EPHOI0 THUCKY.

Jlns BUMiproBaHHS aTMOC(EPHOI'0 TUCKY BUKOPHUCTOBYIOTH pHIYMHUIL Oapomemp,
oapomemp-anepoio i 6apozpadg.




Pmymmnuit 6apomemp
[Ipu 3MiHI aTMOCPEPHOro TUCKY PTYTh y Yalleulll MiHIMAETbCS a00 OMYCKAEThCS.
Bennunna atmochepHOro THCKY BHU3HAYA€THCS 32 BUCOTOI PTYTHOTO CTOBITYMKA B

TpyOIIi.

bapomemp-anepoio

[Mpunang st BUMIpIOBaHHS aTMOC(HEPHOTO THUCKY 3a JedopMalli€ro TPYKHOT
MeTaneBoi KopoOkw, O6e3 moBiTpsa. Jledopmaliisi KOpoOKM dYepe3 CUCTEMY BaKeliB
NepenaeThes Ha CTPUIKY, M0 MEPEMILTYETHCS 1O TIKaJI.

bapozpagh

[Mpunan ans Ge3nepepBHOro 3amucy 3MiHU aTtMochepHoro Tucky. CKiiagaeTbes 3
MpURMaNbHOI YaCTUHH, MEPEaBAILHOTO MEXaH13MYy, 3'€THAHOIO 3 IEpoM, Ta OapabaHa 3
CTPIYKOIO, SIKHUH 00€PTAETHCS 32 TIOMOMOI'OI0 TOAMHHUKOBOTO MEXaHI3MY.

Ha mpakTtuili KOpuCTyIOThCS fapomempamu-anepoioamu 3aBIsSKA IXHIA 3pyIHOCTI,
HEBEJTMKHUM pO3MipaM 1 O€3MeYHOCTI.

3a nmomoMoror OapoMmMeTpiB MOKHA MPOrHO3YBaTH 3MIHY IOTOAM Ta BU3HAYATH
BUCOTY: aTMOC(EpHHUH THCK 3MEHIIYEThCS TIEPE HEro/1010, a TAKOXK 13 BUCOTOIO.

Po3B’si3yBaHHs 3a1a4

1. Bupa3zits y kinonackansax TUck 600 MM pT. cT., 740 MM pT. CT.
600 MM pT. cT. = 600 - 133,3 Tla = 79980 I1a =79,98 klla

740 MM pt. cT. = 740 - 133,3 [Ta = 98642 I1a =98,642 xIla

2. Bupasits y MutiMeTpax pTyTHOro croBmuuka Tuck 45 klla, 80 kIla.
45 xI1a = 45000 ITa = 45000/133,3 = 337,6 MM pT. CT.
80 xITa = 80000 ITa = 80000/133,3 =~ 600 MM pT. CT.

3. binsg migHDKKS TOpH OapoMeTp MOKa3ye HOpMalbHUI aTMOc(hepHUi THCK, a Ha
BepinHI — 721 MM prt. cT. Ska npubiu3HO BUCcOTa TOpu?



Hano: Posé’a3anns

p, =760 MM pT. cT. Ap=T760 MM pr. cT. — 721 MM PT. CT. =

P, =721 MM prT. cT. ~39 Mu pr. CT.:

h—7? | h=39.11=429 (m).
Bidnogiob: h=429 M.

4. Tlpu Bxomi B MeTpo OGapomerp mokasye 101,3 klla. Axumu OymyTh moka3aHHS
O0apoMeTpa Ha matdopmi, 1o nepedysae Ha TMOUHI 33 M?

Haro: Posze’aszanna
p,=101,3 klla 33
Ap=—=3 . ¢T.=399,9 Ila;
h=33 M \D 11 MM PT. CT

p,=1013001IIa+399,91Ia=
=101699,911a ~101,7 gIla.

pz_?

Bidnosidv: p, =101,7 klla.

5. Busnaure, 3 KOO CWJIOI THCHE arMocdepa Ha MoauHy (aTMOChEpHHUN THUCK
BBa)KaTH HOPMAJILHUM, a ILIONIY MOBEPXHi TijIa TaKolo, 10 A0piBHIOE 1,5 M?).

Hano: CcI Poszg’azanna
p=T760 Mm prt. cT. | p=10° Ila F=p-S;
5=15 v’ | F=1,5m>-10"Tla=1,5-10° H.
F—27

Bidnosids: F=1,5-10°H.

6. BusHnaute rmuOuHY MmaxTH, K0 Ha AHI 11 6apometp mokazye 109 297 Ila, a Ha
noBepxHi 3emini — 103 965 Ila.

3anumannsn

1. Il]o make ammocgepa i uomy 6ona icHye?

2. Yomy icnye ammocgepHuti muck?

3. Axi paxmu ceiouamsv npo icHy8aHHA ammoc@eproco mucky?

4. Onuwimo 6y008y ma npunyun Oii pmymHo2o bapomempa.

5. V akux oounuysx sumiproroms ammocgepruii muck?

6. latime 6u3HayeHHs HOPMAIbHO20 AMMOCHEPHO20 MUCK).

1. AKi npunaou ukopucmosyomv 0isl BUMIPIOBAHHS AMMOCHEPHO20 MUCKY?
8. Aki nepesacu bapomempig-anepoidié 3yMOBUNIU IX WUPOKE BUKOPUCAHHSL!
9. Yomy 3a 0onomoeoro bapomempis MOXCHaA nepeddbasamu no2ody ma sUMIpH8amu
sucomy?

3ABJAHHSA
BuBuntu § 25, Bripasa Ne 25 (4, 7)



